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Exercice 1 (5 points)
On consideére, dans C, les deux équations suivantes :
(E1): z22-(1+5i)z—-8+i=0
et (B2): 22— (1+6i)z>+(-13+2i)z+1+8i=0.

1) a) Vérifierque (3 +i)* = 8+ 6i
b) Résoudre dans C, I’équation (Ei).
2) a)déterminer les nombres complexes b et ¢ tels que :
22— (1+6i)z*+(-13+2i)z+1+8i=(z—i)(z* + bz +¢)
b) Résoudre dans C, l’équati’l (E2).

3) Dans le plan complexe rappo ?rthonormé (0,1, V), on considére les points
d’affixes respectives z, =1, +3 ==142i;
a) Placer les points A,Bet C. e(,ie

b) Montrer que ABC est un_triangle rectangle.

— volution

Exercice 2 (5 points)

Le tableau suivant donne la proportion des ménages abonnés a Internet

Année 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
Rang (x;) 1 2 3 - 5 6 7
Pourcentage (y;) 8,1 11,4 14,3 17,1 22 28.8 33.5

Source : Tunisie Télécom
1) a)Représenter le nuage de points de coordonnées (xi ; yi) dans un repére orthogonal.

b) Expliquer pourquoi un ajustement affine de ce nuage est justifié.

c¢) Calculer les coordonnées, a 0,1 prés, du point moyen G du nuage. Placer G sur le
graphique précédent.
2)  a)Par la méthode des moindres carrés, donner I’équation de la droite de régression
deyenx.
b) Estimer alors la proportion des ménages abonnés a Internet en Tunisie en 2018.
3) Peut-on a I’aide de cet ajustement, estimer la proportion des ménages tunisiens abonnés a

Internet en 2032 ?
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Exercice 3 (6 points)

I) On donne dans I’annexe joint, la courbe représentative (C g) dans un repére
orthonormé (0,1, ) d’une fonction g définie sur ]0, +oo.

1) A I’aide d’une lecture graphique :
a) Déterminer g (1) et g'(1).
b) Dresser le tableau de signe de g sur ]0, +oo|.

2) On suppose, dans la suite, que g (x)=a + b In x ol a et b sont deux constantes
réelles. Montrerque a = —l1et b =

M)  Soitf Iafonction définie sur ]O, +cof par fix)= -2nX

et on désigne par (C 1) sa
courbe représentative dans le repére (0,1, ).
1) Calculer lim f et lirp f et interpréter graphiquement les résultats obtenus.
. it B
2) a) Montrer que pour tout x> 0; f'(x)= =~
X
b) Dresser le tableau de variation de f.

¢) Calculer f[ J'] 4

d) Tracer (C ¢). 3 C ‘,’
3) a) Montrer que — e e

b) Calculer l’a1re7c:le la pattie du\yltrﬂéwrtéf @ courbe (C §) , ’axe des
ordonnées et les droites d’équations x = ﬁ et x=
Exercice 4 (4 points)
Uy = 13

On considére la suite (U,,) définie par : { Upsy =5U, —2 pourneN

1) a) Calculer Uy, Uy, Uz et U,.
b) Que peut-on dire a propos des deux derniers chiffres du terme U, ?
c) Montrer, par récurrence, que pour tout entiern, U, = 13[50].
d) En déduire les deux derniers chiffres du terme U,,.

2) Montrer que pour tout entier n ; U, et U,,, sont des entiers premiers entre eux.
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